

OPONENTSKÝ POSUDOK

vymenúvacieho konania za profesora

Uchádzačka: doc. RNDr. Iveta Marková, PhD.

Pracovisko uchádzača: Katedra životného prostredia, Fakulta prírodných vied UMB
Banská Bystrica

Študijný odbor: 8.3.6 Záchranné služby

Oponent: prof. Ing. Maroš Soldán, PhD., Ústav bezpečnosti, environmentu a kvality.
MTF STU so sídlom v Trnave

Na základe menovania VR Fakulty špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline oponentom inauguračného konania doc. RNDr. Ivety Markovej, PhD., ktorá sa uchádza o vymenovanie za profesora v odbore 8.3.6 Záchranné služby, predkladám tento oponentský posudok.

Menovaná svojou doterajšou činnosťou, odbornou, vedecko-výskumnou i publikačnou aktivitou preukazuje svoje predpoklady pre úspešné ukončenie vymenúvacieho konania.

Vedecko-výskumná profilácia menovanej sa postupne orientovala do viacerých oblastí, z ktorých jasne vidieť jej vývoj ako kvalitnej odborníčky v odbore inaugurácie. Habilitovala sa v odbore „Štruktúra a vlastnosti dreva“. Celá jej vedecko-výskumná činnosť sa postupne vyprofilovala k problematike ochrane osôb a majetku, pričom sa venuje hlavne krízovému riadeniu v oblasti manažovania krízových situácií pre potreby verejnej správy a samosprávy.

Svoju fundovanosť preukazuje menovaná i úspešnými aktivitami v rámci rizikovej analýzy pre potreby priemyselných podnikov. Menovaná výsledky svojej výskumnej činnosti prezentuje na mnohých domácich i zahraničných konferenciách, ako aj vo vedeckých a odborných časopisoch. Potvrdením uznania jej vedeckých výsledkov je členstvo v redakčných radách vedeckých časopisov a vo vedeckých výboroch medzinárodných konferencií.

Oceňujem bohatú spoluprácu uchádzačky so zahraničnými univerzitami, čo poskytuje predpoklad ďalšieho vedeckého rastu ako aj predpoklad vytvorenia vedecko-výskumnej bázy pre riešenie grantových úloh v budúcnosti.

Za bohatú považujem aj pedagogickú činnosť inaugurančky. Prednáša celý rad predmetov, je garantkou študijného programu a viacerých predmetov, zaviedla niekoľko nových predmetov. Počas jej pedagogického pôsobenia viedla 74 diplomových prác, ktoré boli úspešne obhájené. Pod jej vedením úspešne ukončilo doktorandské štúdium 8 doktorandov. Vysoký počet diplomantov a doktorandov, ktorí obhájili svoje práce pod jej vedením, svedčí o jej rozsiahlej práci so študentmi.

Doc. Marková pôsobí aj v riadiacich funkciách na jej domovskej fakulte, je vedúcou katedry.

Osobne som presvedčený, a toto moje presvedčenie potvrdzuje aj porovnanie kritérií Fakulty špeciálneho inžinierstva Žilinskej univerzity v Žiline na menovanie za profesora s ich plnením, že menovaná väčšinu kritérií prekračuje a je vhodným kandidátom na menovanie do funkcie profesora. Jej doterajšia činnosť dáva predpoklad, že bude prínosom v ďalšom rozvoji vedného odboru „Záchranné služby”.

Na základe preštudovania inauguračného spisu doc. RNDr. Ivety Markovej, PhD. a doteraz uvedeného môžem uviesť nasledovné:

- Vedecké dielo doc. RNDr. Ivety Markovej, PhD. má logický vývoj a naberá na intenzite.
- Publikačná činnosť inaugurantky naplňa kritéria Fakulty špeciálneho inžinierstva ŽU v Žiline na získanie titulu profesor. Veľké množstvo publikovaných príspevkov na konferenciách svedčí o akceptácii menovanej v odbore inaugurácie.
- Početné ohlasy na publikačnú činnosť uchádzačky svedčia o uznaní výsledkov jej práce domácou aj zahraničnou vedeckou komunitou.
- Pedagogická činnosť uchádzačky vykazuje vynikajúcu úroveň. Zvlášť zdôrazňujem zavedenie množstva nových predmetov a intenzívnu spoluprácu s praxou.
- Zdôrazňujem aktivitu menovanej v získavaní projektov, čím výrazne podporuje rozvoj laboratórnej základne pracoviska, na ktorom pôsobí, ale aj samotný výučbový proces.
- Výsledky jej vedecko–výskumnej a pedagogickej práce jednoznačne dokazujú, že je schopná viesť a usmerňovať akademický tím tak, aby dosahoval významné úspechy na vedeckom poli akceptovateľné v domáciach aj zahraničných odborných kruhoch.

Záver

Doterajšie vedecko-výskumná a pedagogická činnosť doc. RNDr. Ivety Markovej, PhD. a ohlas na ňu, splnenie kritérií Fakulty špeciálneho inžinierstva Žilinskej univerzity v Žiline, jej doterajšia práca a osobnostné kvality jednoznačne zodpovedajú požiadavkám pre menovanie za vysokoškolského profesora v študijnom odbore „Záchranné služby”.

Trnava, 8. 8. 2014

prof. Ing. Maroš Soldán, PhD. v. r.
oponent